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Trường THCS Bạch Đằng
                              VẬT LÝ 9 - HKI

PHẦN I: ĐIỆN HỌC

Tiết  ……
CHỦ ĐỀ 1: 

MỐI LIÊN HỆ GIỮA CƯỜNG ĐỘ DÒNG ĐIỆN VÀ HIỆU ĐIỆN THẾ Ở HAI ĐẦU DÂY DẪN

I/ Mối liên hệ giữa cường độ dòng điện (CĐDĐ) và hiệu điện thế (HĐT) ở hai đầu dây dẫn

1. Thí nghiệm: xem STL
2. Kết luận: 

- CĐDĐ chạy qua 1 dây dẫn tỉ lệ thuận với HĐT đặt vào 2 đầu dây dẫn đó. 
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1. Néu méi lién hé gitra cudng do dong dién
chay qua mdt day dén va hiu dign thé giira hai
diuddy dinds.

Db thi biéu dién mdi lién hé nay 6 dang nhu
thé nio?

Khi hiéu dign thé giira hai diu ddy din 12 4 V.
thi cuomg d6 dong dién qua diy din 12 0,24 A.
Khi hiéu dién thé 14 2,5 V thi cuong do dong
dién 1a bao nhiéu?

2. Khi higu dién thé giiva hai ddu mot day
1a U, thi cuémg d6 dong dién trong dy din a
1,. Khi higu dign thé 13 U, thi cuéng do dong
dién 12 1,. Hg thire nao sau ddy 14 sai?
AUMU=IML, B U, = UL,
C.UL=U], D.UI

3. Khi hi¢u dién thé gitra h: mot day din
134,5 V thi cuong do dong dién trong day din
140,36 A. Khi hi¢u dién thé gidm di 0,5 V thi
cudng 4 dong dién gidm di

A 004A.

C.0,5A.

A Read aloud V¥ Draw ~ ' Highlight

6. Hinh H1.5 mo ta db thi biéu dién sy phu
thude ciia cuéng d dong dién di qua mdt diy
dén vao hi¢u dién thé giira hai diu day dan do.
a) Viét phuong trinh biéu dién db thi nay du¢
dang T = aU, trong d6 a 1a mot hing sb cin
xic dinh.

b) Xc dinh I khi U = 4,8 V v xfic dinh U khi
1=035A

18

03

ol 6 um

7. *Khi thyc hign thi nghi¢m do hi¢u dién thé
U gifta hai ddu mt day dan va cuong do dong
dién I qua day déin d6, mot nhém hoc sinh lap





II/ Đồ thị biểu diễn sự thay đổi của CĐDĐ theo HĐT.

- Đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của CĐDĐ vào HĐT giữa 2 đầu dây dẫn là một đường thẳng đi qua gốc tọa độ. (U=0V; I=0A)

HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ: 
· Học thuộc bài “CHỦ ĐỀ 1”
· Làm các bài tập từ 1, 2,3, 6 /11 STL

· Chuẩn bị bài học mới : “CHỦ ĐỀ 2”
BÀI TẬP

1/11STL

Nếu mối liên hệ giữa cường độ dòng điện chạy qua một dây dẫn và hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn đó.

Đồ thị biểu diễn mối liên hệ này có dạng như thế nào?

Khi hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn dây dẫn là 4V thì cường độ dòng điện chạy qua dây dẫn là 0,24A.

Khi hiệu điện thế là 2,5V thì cường độ dòng điện là bao nhiêu?

BT 2/11

Khi hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn là U1 thì cường độ dòng điện trong dây dẫn là I1. Khi hiệu điện thế là U2 thì cường độ dòng điện là I2. Hệ thức nào sau đây là sai ?

A. U1/U2=I1/I2      B. U1/I1=U2/I2      C. U1I2=U2I1       D. U1I1=U2I2
BT 3/11

Khi hiệu điện thế giữa hai đầu một dây dẫn là 4,5V thì cường độ dòng điện trong dây dẫn là 0,36A. Khi hiệu điện thế giảm đi 0,5V thì cường độ dòng điện giảm đi.

A. 0,04A              B. 0,32A              C. 0,5A                 D. 0,08A

BT 6/11
Hình H1.5 mô tả đồ thị biểu diễn sự phụ thuộc của cường độ dòng điện đi qua một dây dẫn vào hiệu điện thế giữa hai đầu dây dẫn đó.

a) Viết phương trình biểu diễn đồ thị này dưới dạng I = a.U, trong đó a là một hằng số cần xác định.

b) Xác định I khi U = 4,8V và xác định U khi I = 0,35A.

Trang 26

